



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА  
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

# ЗНАМЯ

1 декабря  
2011 года

№49 (11620)

Выходит  
по пятницам

Цена номера  
свободная



## ПУСТЬ КРАСКИ ДЕТСТВА СТАНУТ ЯРЧЕ!

Хмурое осеннее утро. Выпавший за ночь снег только чуть-чуть припорошил не успевшую еще затвердеть землю. Зябко, уютно на улице, из дома выходить не хочется. И только дети «на полную катушку» используют выходной день, когда им не надо ни в школу, ни в детский сад. А в этот день, 27 ноября, девчонок и мальчишек деревни Пень ждал настоящий сюрприз: возле здания администрации сельского поселения появилась новенькая, сверкающая яркими красками детская площадка. И ребяташки близлежащих улиц незамедлительно стали ее осваивать: кто-то на качелях качается, их в комплексе целых две, кто-то «штурмует» шведскую стенку, кто-то катается с горки, кто-то пробует свои силы, пытаясь подняться по канату или «пройтись» по рукоходу. Есть тут и песочница для самых маленьких ребятков, а возле нее – красивая скамейка с урной – чтобы мамам или бабушкам было удобнее наблюдать за своими чадами.

Откуда же взялась эта чудо-площадка? Ответ мы получили в местной администрации. Сертификат на детскую площадку

Пеньскому сельскому поселению был вручен еще весной. Задержка с установкой произошла по техническим причинам и причинам, связанным с назначением нового губернатора области. Эта площадка – подарок областного руководства жителям за активное участие в жизни поселения, района, области.

Когда-то на этом же самом месте уже была детская площадка, а в здании, где сейчас расположены администрация Пеньского сельского поселения и офис врача общей практики, находился совхозный детский сад, потом школа. И так уж случилось, что от той площадки ничего не осталось. Зато теперь нашим детям предоставлен новый, современный, выкрашенный в яркие цвета целый развлекательный комплекс. Надеемся, они оценят это, не будут ломать его, а мы, родители, бабушки и дедушки, научим их беречь и сохранять все это не только для себя, но и для тех, кто придет сюда через год, два, три...

С. СВЕТЛОВА.

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

**АНДРЕЙ ШЕВЕЛЕВ:  
В ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ  
УЖЕ РЕШАЮТСЯ ВОПРОСЫ,  
ОПРЕДЕЛЕННЫЕ НА СЪЕЗДЕ  
«ЕДИНОЙ РОССИИ»**

**КАК ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ**  
27 ноября в Москве прошел 2-й этап XII съезда Всероссийской политической партии «Единая Россия». Съезд единогласно поддержал выдвижение Председателя Правительства Российской Федерации Владимира Владимировича Путина кандидатом в Президенты страны.

В выступлении на съезде Владимир Путин обозначил приоритеты работы государственной власти: развитие страны должно происходить для людей, в первую очередь нужно решать вопросы, волнующие большинство населения.

Губернатор Тверской области Андрей Шевелев, принимавший участие в работе съезда в составе тверской делегации, отметил:

– Единогласное голосование за кандидатуру Владимира Владимировича Путина – это показатель того, что мы идем единым фронтом, для нас обозначены конкретные задачи, конкретные цели. Это в первую очередь улучшение жизни населения. Те вопросы, которые были определены в выступлении председателя партии как первоочередные, – развитие ЖКХ, благоустройство, модернизация здравоохранения, ликвидация очередей в детские сады и т.д., – свидетельствует о том, что Правительство Тверской области правильно определило приоритеты, ключевые направления в своей работе.

Я уверен, что работа, которую сегодня ведет Правительство Тверской области, при поддержке федерального центра позволит нам решить задачи повышения уровня и качества жизни людей.

## ПОД ТВЕРЬЮ ЗАЛОЖЕН ПЕРВЫЙ КАМЕНЬ ЗАВОДА «ХИТАЧИ»

28 ноября в индустриальном парке «Раслово» (Калининский район) был торжественно заложен первый камень завода «Хитачи». В церемонии приняли участие губернатор Тверской области Андрей Шевелев, представители компании «Хитачи» и посольства Японии в РФ.

В своем выступлении на церемонии закладки камня губернатор подчеркнул, что для Тверской области инвестиционный проект компании «Хитачи» – это не только создание нового производства, но и развитие экономики и социальной сферы. Общие инвестиции в проект составят более 2,3 млрд. рублей. Проектная мощность завода – 2000 экскаваторов в год. В октябре 2013 года первые экскаваторы сойдут с конвейера нового завода «Хитачи».

Реализация проекта позволит создать около 290 рабочих мест. Андрей Шевелев подчеркнул, что работать на заводе будут жители Тверской области. Специалистов будут готовить профильные учебные заведения.

В перспективе вокруг завода «Хитачи» будет создан кластер, включающий дочерние предприятия и компании.

Департамент  
территориальной и  
информационной политики  
Тверской области.

## ПРАВО ВЫБОРА – ЗА ВАМИ!

**Уважаемые земляки! 4 декабря вас ждут на избирательных участках с 8 до 20 часов.**

Избирательная кампания по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ шестого созыва вступила в заключительный и самый ответственный этап. 4 декабря 2011 года граждане России изберут 450 депутатов, которым доверят законодательное осуществление дальнейшего развития государства. В Госдуме нового созыва должны быть представлены достойные, ответственные и грамотные профессионалы, которым небезразлична судьба Отечества и каждого россиянина.

В единый день голосования в Тверской области вас ждут на 1257 избирательных участках. Ваши избирательные права в регионе будут обеспечивать более 10 тысяч членов территориальных и участковых избирательных комиссий. На их плечи ложится большая нагрузка в подготовке и проведении голосования. Разумеется, достойное проведение выборов зависит не только от избирательных комиссий. К этому должны стремиться все участники избирательного процесса. В наших интересах, в интересах страны, каждого россиянина – строго соблюдать закон.

На избирательных участках

будут присутствовать российские и международные наблюдатели: в них мы видим надежных партнеров, с которыми нас объединяет стремление обеспечить максимальную открытость и прозрачность голосования. Избирательными комиссиями, исполнительными и законодательными органами государственной власти и местного самоуправления Тверской области проведена значительная работа по подготовке ко дню голосования. Теперь слово за вами, уважаемые избиратели.

От вашей активности на выборах напрямую зависит, сколько депутатов будут представлять интересы жителей Верхневолжья в Государственной Думе. Чем больше депутатов от Тверской области приступит к работе в составе парламента, тем эффективнее станут решаться наиболее важные проблемы всего региона, каждого человека. Принимая судьбоносное решение, помните, что только избранная власть, опирающаяся на вашу волю и поддержку, сможет обеспечить дальнейшее развитие и процветание России. Право выбора – за вами.

Избирательная комиссия  
Тверской области.

## Уважаемые кувшиновцы!

В этот важный для страны и для нас день никто не должен остаться в стороне. Только от нас зависит будущее нашего Отечества, нашей малой Родины.

4 декабря, в день голосования, в Кувшиновском районе избирателей ждут на 23 избирательных участках. Реализацию избирательных прав будут обеспечивать 136 членов территориальной и участковых избирательных комиссий.

Напоминаем, что в Кувшиновском районе на 4 участках двух избирательных округов (Тысячского одномандатного избирательного округа №9 и Советского одномандатного избирательного округа №2) пройдут дополнительные выборы в депутаты районного Собрания депутатов. Поэтому на этих участках избиратели получают по 2 бюллетеня: по выбору депутатов в Госдуму РФ – в нем будет указано 7 политических партий – кандидатов: 1 – «Справедливая Россия», 2 – «Либерально-демократическая

партия России», 3 – «Патриоты России», 4 – «Коммунистическая партия Российской Федерации», 5 – «Российская объединенная демократическая партия «Яблоко», 6 – Всероссийская партия «Единая Россия», 7 – Всероссийская политическая партия «Правое дело»; по выбору депутатов в районное Собрание депутатов – здесь будут указаны 3 фамилии кандидатов. При голосовании избиратель должен поставить любой значок в окошке напротив выбранной партии в депутаты Госдумы и напротив ФИО выбираемого кандидата в Собрание депутатов Кувшиновского района.

Еще один важный момент – голосование вне помещения. По заявлению избирателя представители избирательных комиссий привозят переносной ящик для голосования на дом. Этим правом могут воспользоваться инвалиды, пожилые, старше 80 лет, граждане, проживающие на удаленном расстоянии от избирательных участков, предварительное позволение или передав просьбу через кого-либо в участковую комиссию.

В день голосования реализуйте свое право – сделайте свой выбор!

ТИК Кувшиновского района.



В субботу, 3 декабря, в 10.05 на телеканале ГТРК «Тверь» смотрите программу «Позиция губернатора». В студии глава региона Андрей Шевелев беседует с ведущим Александром Никитиным на темы «Общество и власть», «Взаимодействие и ответственность».



## ЕСТЬ МНЕНИЕ

БЛАГОУСТРОЙСТВУ –  
ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ!

2 ноября на заседании Правительства Тверской области губернатор Андрей Шевелев напомнил о необходимости уделять повышенное внимание вопросу благоустройства городов. Накануне глава региона принимал участие в расширенном президиуме Совета РФ по развитию местного самоуправления в Новгороде под председательством В. Путина. Одной из тем на заседании стало именно благоустройство. Губернатор также добавил, что качество выполненных работ должны оценивать не только эксперты, но и жители.

— Ни один город Тверской области не участвовал во всероссийском конкурсе на самый благоустроенный город, — подчеркнул Андрей Шевелев. — Приводить город в порядок — значит не только убирать пыль и грязь, но и создавать парки и скверы, ремонтировать дворы, строить детские площадки. Следует признать, что в городе Кувшиново тоже не все благополучно в плане обустройства. Мы решили поинтересоваться у кувшиновцев, чем они недовольны и какими бы хотели видеть городские улицы.



## О. Проненкова, молодая мама:

— Без сомнения, наш город нуждается в благоустройстве. Одно из главных направлений — это создание условий для развития детей. Хотелось бы, чтобы во всех дворах были сделаны детские качели, карусели, детские игровые комплексы. И это касается не

только многоэтажных домов, но и частного сектора.

## Т. Титова, пенсионерка:

Губернатор затронул очень важную тему. Прежде всего, в нашем городе необходимо навести чистоту и поддерживать ее нужно постоянно и коммунальным службам, и самим жителям. Недавно, к примеру, у нас на улице Мира, д. 9 связисты ремонтировали телефонную линию, обрезали ветки деревьев, они до сих пор так и валяются. Важно также, чтобы жители частного сектора платили за мусор, который складывают в контейнеры. Мы, жители многоквартирных домов, платим за эту услугу, а они пользуются нашими контейнерами бесплатно. Необходимо убрать с улиц города остатки сгоревших домов, или обязать хозяев это сделать. Не очень приятно лицезреть такие картины. Побольше высаживать цветов на городских территориях. Жителям домов следует тщательнее убирать свои придомовые зоны, причем, не только у себя во дворе, но и за заборами. Слышала, что сейчас во многих районах строятся физкультурно-оздоровительные комплексы. Надеемся, что и у нас такой комплекс скоро построят. Там ребята смогут играть в футбол, волейбол, теннис. Зимний каток работает у нас в городе на фабрике. Хотелось бы побольше таких сооружений. Хорошо бы на плотине возобновить работу лодочной станции и полностью оборудовать места культурного отдыха кувшиновцев.



## О. Ланина:

— Мне бы хотелось, чтобы на улицах нашего небольшого городка стало уютнее. Появились клумбы, газоны. Наконец — то расцвела центральная площадь, ставшая уже давно любимым местом отдыха подавляющего большинства горожан. Самым большим недостатком считаю отсутствие в нашем городе большого парка с множеством игровых форм для детей. Это такое место, где ребенок в присутствии родителей может развиваться и физически, и нравственно. Ведь в таких местах будет много малышей, и они смогут общаться друг с другом.

Большой парк отдыха мог бы стать еще одной визитной карточкой города Кувшиново.

## П. Веселов:

— Самой главной проблемой в сфере благоустройства города считаю отсутствие тротуаров. На улицах достаточно грязно, и поэтому они выглядят неопрятно. Конечно, 2011 год наглядно показал, что интерес к указанной проблеме в администрации города имеется, но денег на укладку новых тротуаров по всему городу сразу найти очень сложно.

Также у нас отсутствует центральная улица. Своеобразная борьба между Советской и Октябрьской приводит к тому, что обе улицы далеки от совершенства. Считаю, что Октябрьская должна остаться той улицей, которой является сейчас, т.е. узкой, зеленой и в чем-то очень даже лиричной. Только все заборы нужно под один мотив отделявать. А Советская, даже по своей ширине, больше напоминает город, поэтому она должна быть более благоустроена. Там должны появиться скамейки, информационные доски и прочие элементы благоустройства — это же самое сердце нашего города.

Этот областной конкурс, посвященный 25-ой годовщине со дня катастрофы на Чернобыльской АЭС, проходил в этом году в нашем регионе.

В ноябре подвели итоги, и нам приятно сообщить, дорогие читатели, что в номинации «Лучшее поэтическое произведение» грамотой и премией Тверской областной организации Союза «Чернобыль» была отмечена учащаяся 8 класса Кувшиновской средней общеобразовательной школы № 1 Ульяна Ногаева. На суд жюри она представила стихотворение собственного сочинения «Девочка-луч». В нем она очень образно и ярко рассказала о трагической судьбе ребенка, пострадавшего от страшных последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС: «... Взрослые! Наши жиз-

ни в ваших руках. Я кричу вам об этом в своих стихах! Пусть в мире не будет смертельных лучей! И хватит об этом одних лишь речей».

Поздравить и вручить заслуженные награды виновнице торжества пришли в школу наши земляки — участники тех горьких событий, которые помогали ликвидировать последствия аварии, председатель районной организации чернобыльцев Николай Сверчков и Сергей Цветков.

— Мы гордимся тем, что подрастающее поколение с уважением относится к истории своей страны, чтит и помнит тех, кто стоял и стоит на страже безопасности нашего народа. Надеемся, что юных победителей подобных конкурсов в будущем в на-



шем городе, районе будет еще больше. Уверен, связь поколений не прервется, и наши дети, и дети наших детей никогда не забудут людей, верных своему долгу, Отечеству, и наверняка для многих они станут добрым примером мужества и патриотизма, — обратился к школьникам Н. Сверчков.

Ульяну поздравили руководителем школы, педагогами, одноклассниками. Но на этом приятные сюрпризы не закончились. Почетные гости Н. Сверчков и С. Цветков вручили ей цветы и памятный подарок — именную авторучку от местного общества ликвидаторов-чернобыльцев.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

## Губернатор Тверской области Андрей Шевелев 25 ноября посетил областной клинический перинатальный центр им. Е.М.Бакуниной.

Основная цель визита главы региона — на месте оценить те изменения, которые произошли за последние несколько месяцев в одном из крупнейших региональных объектов здравоохранения.

Напомним, что еще некоторое время назад к работе перинатального центра было немало нареканий как у пациентов, так и со стороны власти. На местах, особенно в отдаленных районах, не выпускались направления в новое медучреждение. Не было полной информации об оказании платных услуг. Возникли перебои с выдачей зарплат, размер заработка не соответ-

ствовал вложенному труду.

После смены руководства перинатального центра были решены вопросы по зарплате, включая надбавки, заключен коллективный договор, разработано положение по распределению денежных средств по родовым сертификатам. Обеспечено качественное питание пациентов, организована работа «Школы матерей», улучшилось лекарственное обеспечение.

Во время посещения медицинского центра глава региона осмотрел ряд отделений, познакомился с работой оборудования, организацией лечебного процесса. Свою оценку увиденному глава региона дал на встрече с коллективом центра.

— Правительство области уделяет перинатальному центру особое внимание.

РАБОТА ПЕРИНАТАЛЬНОГО ЦЕНТРА  
ВЫХОДИТ НА ДОЛЖНЫЙ УРОВЕНЬ

Ваш центр — одно из лучших лечебных учреждений в регионе, я убедился в этом, познакомившись с вашим оборудованием, организацией лечебного процесса. И мы будем стремиться сохранять этот уровень, — заявил губернатор.

Глава региона отметил, что на сегодняшний день работа данного учреждения, имеющего огромное значение для всего регионального здравоохранения, вышла на уровень, достойный статуса передового медицинского центра.

С января 2012 года в перинатальном центре планируется открытие отделения вспомогательных репродуктивных технологий. Специалисты данного отделения уже получили необходимую квалификацию.

Один из вопросов, обсуждаемых на встрече, касался решения проблемы транспортной доступности перинатального центра. Он волнует не только медиков, но и самих пациенток. Глава региона дал поручение профильному министерству решить этот вопрос.

Губернатор отметил, что на территории рядом с перинатальным центром в ближайшем будущем будут построены новые корпуса областной детской клинической больницы и диализного центра. Таким образом, продолжится формирование современного большого городка вокруг областной клинической больницы.

Департамент территориальной и информационной политики Тверской области.

## ЗНАЙ СВОИ КОРНИ – В НИХ СИЛА

В рамках Всероссийской программы «Корнями дерева сильно» в нашем регионе проходит областной конкурс «История твоей семьи в истории Тверской земли», инициированный губернатором Андреем Шевелевым. В нем принимают участие ребята

общеобразовательных школ районов области.

Конкурс проводится по трем возрастным категориям: младшая (10-13 лет), средняя (14-15 лет), старшая (16-17 лет) группы. На суд жюри направляются творческие работы, оформленные художественно-графическими элементами. В материалах используются ксерокопии подлинных документов и фотографий; представляются родословные, генеалогические карточки родственников, биографии членов семьи, истории или легенды фамилий, летописи родов.

Первый этап этого мероприятия уже закончился. 18 ноября в Торжке



были подведены итоги первого тура конкурса среди учащихся образовательных учреждений (ОУ) Торжка и Торжокского района, Лихославльского, Рамешковского и Кувшиновского районов. На суд жюри было представлено 65 работ, 14 из них — выполненных кувшиновскими школьниками. Авторы-победители примут участие во втором этапе конкурса в Твери, где будут определены лучшие из лучших. Радостно, что в числе призеров первого тура есть и наша школьница Екатерина Гаврилова, ставшая призером на этом этапе конкурса. Творчество наших ребят отмечено как хорошее. По мнению методиста роо Н. Зайцевой, школьниками города и района собраны очень инте-

ресные и яркие материалы, проделана большая, кропотливая работа по изучению своих родов.

В средней группе очень полно, красочно, грамотно с художественным оформлением составили летописи свои семьи Екатерина Гаврилова (Прямухинская школа), Виталий и Виктория Голубевы (СОШ №1), Татьяна Ершова (школа № 1), Ирина Лялихова (СОШ №2), Мария Смирнова (Борзыни). Отмечена глубина исследований, широта, яркость и корректность представленных сведений и в работе Ангелины Яковлевой (СОШ №1), Олеси Михайловой (Тысяцкая школа), хотя и не всем критериям конкурсных работ они соответствуют. Кстати, интересные факты: в роду Ангелины очень много было именитых потомственных священников, а в роду Олеси — люди, служившие у Бакуниных. Еще Олеся выяснила, что ее прапрадед Степан Ильич носил фамилию Тургенев. Она заинтересовалась, не

родственник ли он Ивана Тургенева? Правда, дальнейшие исследования родословной подтвердили то, что к известному писателю прапрадед отношения не имел.

В младшей возрастной группе многие ребята тоже подробно составили свои родословные, красиво их оформили, описали легенды своих фамилий и сделали календари дней рождений и семейных праздников. Это — Илья Фатеев (СОШ №1), Ольга Арчакова (Красный Городок), Александр Иванов (СОШ №1).

Ребята проявили большой интерес к истории своей семьи, своей малой Родины. Такие мероприятия необходимы подрастающему поколению: они помогают им ощутить единение со старшими поколениями, познать истоки своего характера, способностей; прививают вкус к исследованиям; способствуют укреплению семьи, сохранению преемственности семейных традиций. Познавая свои корни, историю рода, страны — осознаешь свое место и место предков на земле, на своей малой Родине.

А. СЕРЖАНТОВА.



## ЕСТЬ МНЕНИЕ

БЛАГОУСТРОЙСТВУ –  
ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ!

2 ноября на заседании Правительства Тверской области губернатор Андрей Шевелев напомнил о необходимости уделять повышенное внимание вопросу благоустройства городов. Накануне глава региона принимал участие в расширенном президиуме Совета РФ по развитию местного самоуправления в Новгороде под председательством В. Путина. Одной из тем на заседании стало именно благоустройство. Губернатор также добавил, что качество выполненных работ должны оценивать не только эксперты, но и жители.

– Ни один город Тверской области не участвовал во всероссийском конкурсе на самый благоустроенный город, – подчеркнул Андрей Шевелев. – Приводить город в порядок – значит не только убирать пыль и грязь, но и создавать парки и скверы, ремонтировать дворы, строить детские площадки. Следует признать, что в городе Кувшиново тоже не все благополучно в плане обустройства. Мы решили поинтересоваться у кувшиновцев, чем они недовольны и какими бы хотели видеть городские улицы.



## О. Проненкова, молодая мама:

– Без сомнения, наш город нуждается в благоустройстве. Одно из главных направлений – это создание условий для развития детей. Хотелось бы, чтобы во всех дворах были сделаны детские качели, карусели, детские игровые комплексы. И это касается не

только многоэтажных домов, но и частного сектора.

## Т. Титова, пенсионерка:

Губернатор затронул очень важную тему. Прежде всего, в нашем городе необходимо навести чистоту и поддерживать ее нужно постоянно и коммунальным службам, и самим жителям. Недавно, к примеру, у нас на улице Мира, д. 9 связисты ремонтировали телефонную линию, обрезали ветки деревьев, они до сих пор так и валяются. Важно также, чтобы жители частного сектора платили за мусор, который складывают в контейнеры. Мы, жители многоквартирных домов, платим за эту услугу, а они пользуются нашими контейнерами бесплатно. Необходимо убрать с улиц города остатки сгоревших домов, или обязать хозяев это сделать. Не очень приятно лицезреть такие картины. Побольше высаживать цветов на городских территориях. Жителям домов следует тщательнее убирать свои придомовые зоны, причем, не только у себя во дворе, но и за заборами. Слышала, что сейчас во многих районах строятся физкультурно-оздоровительные комплексы. Надеемся, что и у нас такой комплекс скоро построят. Там ребята смогут играть в футбол, волейбол, теннис. Зимний каток работает у нас в городе на фабрике. Хотелось бы побольше таких сооружений. Хорошо бы на плотине возобновить работу лодочной станции и полностью оборудовать места культурного отдыха кувшиновцев.



## О. Ланина:

– Мне бы хотелось, чтобы на улицах нашего небольшого городка стало уютнее. Появились клумбы, газоны. Наконец – то расцвела центральная площадь, ставшая уже давно любимым местом отдыха подавляющего большинства горожан. Самым большим недостатком считаю отсутствие в нашем городе большого парка с множеством игровых форм для детей. Это такое место, где ребенок в присутствии родителей может развиваться и физически, и нравственно. Ведь в таких местах будет много малышей, и они смогут общаться друг с другом.

Большой парк отдыха мог бы стать еще одной визитной карточкой города Кувшиново.

## П. Веселов:

– Самой главной проблемой в сфере благоустройства города считаю отсутствие тротуаров. На улицах достаточно грязно, и поэтому они выглядят неопрятно. Конечно, 2011 год наглядно показал, что интерес к указанной проблеме в администрации города имеется, но денег на укладку новых тротуаров по всему городу сразу найти очень сложно.

Также у нас отсутствует центральная улица. Своеобразная борьба между Советской и Октябрьской приводит к тому, что обе улицы далеки от совершенства. Считаю, что Октябрьская должна остаться той улицей, которой является сейчас, т.е. узкой, зеленой и в чем-то очень даже лиричной. Только все заборы нужно под один мотив отделявать. А Советская, даже по своей ширине, больше напоминает город, поэтому она должна быть более благоустроена. Там должны появиться скамейки, информационные доски и прочие элементы благоустройства – это же самое сердце нашего города.

Этот областной конкурс, посвященный 25-ой годовщине со дня катастрофы на Чернобыльской АЭС, проходил в этом году в нашем регионе.

В ноябре подвели итоги, и нам приятно сообщить, дорогие читатели, что в номинации «Лучшее поэтическое произведение» грамотой и премией Тверской областной организации Союза «Чернобыль» была отмечена учащаяся 8 класса Кувшиновской средней общеобразовательной школы № 1 Ульяна Ногаева. На суд жюри она представила стихотворение собственного сочинения «Девочка-луч». В нем она очень образно и ярко рассказала о трагической судьбе ребенка, пострадавшего от страшных последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС: «... Взрослые! Наши жиз-

## ПАТРИОТИЗМ И ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ

ни в ваших руках. Я кричу вам об этом в своих стихах! Пусть в мире не будет смертельных лучей! И хватит об этом одних лишь речей».

Поздравить и вручить заслуженные награды виновнице торжества пришли в школу наши земляки – участники тех горьких событий, которые помогали ликвидировать последствия аварии, председатель районной организации чернобыльцев Николай Сверчков и Сергей Цветков.

– Мы гордимся тем, что подрастающее поколение с уважением относится к истории своей страны, чтит и помнит тех, кто стоял и стоит на страже безопасности нашего народа. Надеемся, что юных победителей подобных конкурсов в будущем в на-



шем городе, районе будет еще больше. Уверен, связь поколений не прервется, и наши дети, и дети наших детей никогда не забудут людей, верных своему долгу, Отечеству, и наверняка для многих они станут добрым примером мужества и патриотизма, – обратился к школьникам Н. Сверчков.

Ульяну поздравили руководителем школы, педагогами, одноклассниками. Но на этом приятные сюрпризы не закончились. Почетные гости Н. Сверчков и С. Цветков вручили ей цветы и памятный подарок – именную авторучку от местного общества ликвидаторов-чернобыльцев.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

## Губернатор Тверской области Андрей Шевелев 25 ноября посетил областной клинический перинатальный центр им. Е.М.Бакуниной.

Основная цель визита главы региона – на месте оценить те изменения, которые произошли за последние несколько месяцев в одном из крупнейших региональных объектов здравоохранения.

Напомним, что еще некоторое время назад к работе перинатального центра было немало нареканий как у пациентов, так и со стороны власти. На местах, особенно в отдаленных районах, не выпускались направления в новое медуучреждение. Не было полной информации об оказании платных услуг. Возникли перебои с выдачей зарплат, размер заработка не соответ-

ствовал вложенному труду.

После смены руководства перинатального центра были решены вопросы по зарплате, включая надбавки, заключен коллективный договор, разработано положение по распределению денежных средств по родовым сертификатам. Обеспечено качественное питание пациентов, организована работа «Школы матерей», улучшилось лекарственное обеспечение.

Во время посещения медицинского центра глава региона осмотрел ряд отделений, познакомился с работой оборудования, организацией лечебного процесса. Свою оценку увиденному глава региона дал на встрече с коллективом центра.

– Правительство области уделяет перинатальному центру особое внимание.

РАБОТА ПЕРИНАТАЛЬНОГО ЦЕНТРА  
ВЫХОДИТ НА ДОЛЖНЫЙ УРОВЕНЬ

Ваш центр – одно из лучших лечебных учреждений в регионе, я убедился в этом, познакомившись с вашим оборудованием, организацией лечебного процесса. И мы будем стремиться сохранять этот уровень, – заявил губернатор.

Глава региона отметил, что на сегодняшний день работа данного учреждения, имеющего огромное значение для всего регионального здравоохранения, вышла на уровень, достойный статуса передового медицинского центра.

С января 2012 года в перинатальном центре планируется открытие отделения вспомогательных репродуктивных технологий. Специалисты данного отделения уже получили необходимую квалификацию.

Один из вопросов, обсуждаемых на встрече, касался решения проблемы транспортной доступности перинатального центра. Он волнует не только медиков, но и самих пациенток. Глава региона дал поручение профильному министерству решить этот вопрос.

Губернатор отметил, что на территории рядом с перинатальным центром в ближайшее время будут построены новые корпуса областной детской клинической больницы и диализного центра. Таким образом, продолжится формирование современного большого городка вокруг областной клинической больницы.

Департамент территориальной и информационной политики Тверской области.

## ЗНАЙ СВОИ КОРНИ – В НИХ СИЛА

В рамках Всероссийской программы «Корнями дерева сильно» в нашем регионе проходит областной конкурс «История твоей семьи в истории Тверской земли», инициированный губернатором Андреем Шевелевым. В нем принимают участие ребята

общеобразовательных школ районов области.

Конкурс проводится по трем возрастным категориям: младшая (10-13 лет), средняя (14-15 лет), старшая (16-17 лет) группы. На суд жюри направляются творческие работы, оформленные художественно-графическими элементами. В материалах используются ксерокопии подлинных документов и фотографий; представляются родословные, генеалогические карточки родственников, биографии членов семьи, истории или легенды фамилий, летописи родов.

Первый этап этого мероприятия уже закончился. 18 ноября в Торжке



были подведены итоги первого тура конкурса среди учащихся образовательных учреждений (ОУ) Торжка и Торжокского района, Лихославльского, Рамешковского и Кувшиновского районов. На суд жюри было представлено 65 работ, 14 из них – выполненных кувшиновскими школьниками. Авторы-победители примут участие во втором этапе конкурса в Твери, где будут определены лучшие из лучших. Радостно, что в числе призеров первого тура есть и наша школьница Екатерина Гаврилова, ставшая призером на этом этапе конкурса. Творчество наших ребят отмечено как хорошее. По мнению методиста роо Н. Зайцевой, школьниками города и района собраны очень инте-

ресные и яркие материалы, проделана большая, кропотливая работа по изучению своих родов.

В средней группе очень полно, красочно, грамотно с художественным оформлением составили летописи свои семьи Екатерина Гаврилова (Прямухинская школа), Виталий и Виктория Голубевы (СОШ №1), Татьяна Ершова (школа № 1), Ирина Лялихова (СОШ №2), Мария Смирнова (Борзыни). Отмечена глубина исследований, широта, яркость и корректность представленных сведений и в работе Ангелины Яковлевой (СОШ №1), Олеси Михайловой (Тысяцкая школа), хотя и не всем критериям конкурсных работ они соответствуют. Кстати, интересные факты: в роду Ангелины очень много было именитых потомственных священников, а в роду Олеси – люди, служившие у Бакуниных. Еще Олеся выяснила, что ее прапрадед Степан Ильич носил фамилию Тургенев. Она заинтересовалась, не

родственник ли он Ивана Тургенева? Правда, дальнейшие исследования родословной подтвердили то, что к известному писателю прапрадед отношения не имел.

В младшей возрастной группе многие ребята тоже подробно составили свои родословные, красиво их оформили, описали легенды своих фамилий и сделали календари дней рождений и семейных праздников. Это – Илья Фатеев (СОШ №1), Ольга Арчакова (Красный Городок), Александр Иванов (СОШ №1).

Ребята проявили большой интерес к истории своей семьи, своей малой Родины. Такие мероприятия необходимы подрастающему поколению: они помогают им ощутить единение со старшими поколениями, познать истоки своего характера, способностей; прививают вкус к исследованиям; способствуют укреплению семьи, сохранению преемственности семейных традиций. Познавая свои корни, историю рода, страны – осознаешь свое место и место предков на земле, на своей малой Родине.

А. СЕРЖАНТОВА.



ДЕНЬ ЗАЩИТЫ  
ПРАВ РЕБЕНКА

## ТРИ ПРАЗДНИКА НОЯБРЯ

**На прошедшей неделе в районном Центре детского творчества состоялись три замечательные встречи юных зрителей, их родителей, учителей, просто друзей и знакомых с героями сказочных произведений, с представителями и жителями разных стран, с исполнителями всевозможных песен и танцев. Но обо всем по порядку.**

Это - первый из череды праздников третьей декады ноября. В районном Центре досуга он проводится ежегодно, по традиции участие в нем принимают воспитанники РЦДТ - учащиеся школ города.

- Мы с вами живем на большой и красивой планете Земля, - начала мероприятие педагог РЦДТ Н. В. Ионова. - На ней существует много стран и проживает много народов. А чтобы все люди на Земле были счастливы, могли понимать друг друга, жить в согласии, составлен документ, который называется «Всеобщая декларация прав человека». В этой декларации говорится о правах мужчин и женщин, верующих и неверующих, имеющих любую цвет кожи и принадлежащих к любой национальности. Но этот документ касается взрослых. А есть ли подобный в отношении детей? Ведь с детьми часто обращаются несправедливо, порой и жестоко. Конечно, есть, - сказала Нина Васильевна.

Первым международным документом, призывающим соблюдать права детей, стала «Декларация прав ребенка», принятая в 1959 году. В ней были провозглашены права ребенка на имя, на гражданство, на любовь, понимание, материальное обеспечение, социальную защиту, получение образования, а также право развиваться физически, умственно, нравственно и духовно.

В 1989 году вышел новый международный документ - «Конвенция о правах ребенка», смысловой основой которого стала Декларация прав ребенка. Эта конвенция связывает права детей и обязанности взрослых, которые несут ответственность за жизнь, развитие и защиту детей, предоставляют им право принятия решений, затрагивающих их настоящее и будущее.

- Для чего мы знакомим вас с Конвенцией о правах ребенка? - продолжила Нина Васильевна. - Прежде всего для того, чтобы вы понимали, что всегда можно обратиться за помощью к взрослым, что ваши права гарантированы законом страны, в которой вы живете, а также для того, чтобы вы знали: в жизни не бывает безвыходных ситуаций. Да, конечно, сейчас вы почти во всем зависите от взрослых, но вы должны понимать, что власть взрослого над вами не безгранична, она подчиняется требованиям принятых правил - законов, защищающих права ребенка.

На вечере, посвященном Дню защиты прав ребенка, состоявшемся в РЦДТ 22 ноября, ребята на примере сказочных героев смогли разобраться в значении того или иного своего права. Напри-

мер, право на медицинский уход. Кто же лучше всего его объяснит, как ни доктор Айболит?

- Да, - сказал сказочный персонаж голосом Олеси Григорьевой, ученицы 4 класса КСОШ №1, - вы вправе требовать, чтобы я вас лечил. Но вы тоже обязаны делать что-то, чтобы сохранить свое здоровье. А что же именно? - И в ответ понеслось из зала: «Чистить зубы!», «Правильно питаться!», «Одеваться по погоде!», «Мыть руки!» и тому подобное. И не удивительно, что правильность ответов зрителей подтвердил самый знаменитый чистюля на планете Мойдодыр. А в том, что дети имеют право на полноценное питание, убедиться собравшимся помог показанный на сцене фрагмент из сказки Алексея Толстого «Золотой ключик, или Приключения Буратино». Помните, как страдал главный герой? - «Закрою глаза - вижу жареную курицу, открою глаза - нету курицы! Закрою глаза - вижу манную кашу пополам с малиновым вареньем. Открою глаза - нету каши!». На примере этого литературного произведения дети узнали и о том, что они имеют право владеть личным имуществом (нельзя было коту Базилио и лисе Алисе отбирать у Буратино золотые монеты!), их нельзя использовать в качестве дешевой рабочей силы, как это делал Карабас-Барабас в своем театре, а также, что они имеют право объединяться вместе и выражать свои взгляды и желания (создать свой кукольный театр, например).

Подводя итог праздника, Нина Васильевна Ионова еще раз рассказала детям о том, какие права они имеют.

- Но кроме прав, у вас есть еще и обязанности, - подчеркнула педагог. - Это: беречь свое здоровье и здоровье окружающих, ходить в школу и делать уроки, знать правила поведения и выполнять их, уважать старших и не обижать малышей. И если каждый из вас будет знать свои права и выполнять свои обязанности, то есть никогда не будет делать другим того, чего не пожелал бы себе, тогда детство у вас будет радостным и счастливым, - закончила Нина Васильевна.

**ТОЛЕРАНТНОСТЬ:  
ЛЮБОВЬ, УВАЖЕНИЕ,  
ТЕРПЕНИЕ**

А также сострадание, доброта, дружба, милосердие и многое-многое другое, о чем поведали участники районного фестиваля толерантности,

прошедшего в районном Центре детского творчества 24 ноября. Собравшихся приветствовала руководитель отдела образования администрации Кувшиновского района Т. М. Фадеева.

- Дорогие ребята, уважаемые родители, бабушки, гости, мы с вами сегодня попали на праздник толерантности. Слово это для многих пока незнакомое, но по-русски оно звучит так: «терпимость», - начала свое выступление Татьяна Михайловна. И суть понятия «терпимость» она постаралась донести до зрителей, рассказав древнюю притчу об одной китайской семье, состоявшей более чем из ста человек и занимавшей целое село. - Мир и лад царил в этой семье, ни ссор, ни ругани, ни драк, ни раздоров во всем селе. Дошел слух об этом до самого владыки страны, и решил он проверить: правду ли говорят люди? Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир, хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка, решил узнать, как жители села добились такого блага, мира в такой большой семье. Пришел он к главе семьи: «Расскажи, как ты добиваешься такого согласия?» Тот взял лист бумаги и стал что-то писать. Писал очень долго, видно, не очень был силен в грамоте. Затем передал лист владыке. Тот взял бумагу и стал разбирать «каракули» старика. Разобрал с трудом. И удивился: три слова были «начертаны» на бумаге: «Любовь, прощение, терпение». И в конце записи: «Сто раз - любовь, сто раз - прощение, сто раз - терпение!» - «И все?» - спросил владыка. - «Да, - ответил старик. - Это и есть основа всякой хорошей семьи, да и мира тоже». Сегодня я вижу здесь много родителей, - продолжила Татьяна Михайловна. - И я хочу обратиться к вам: дети - зеркало, отражение взаимоотношений родителей и детей. Порой мы обижаем их несправедливо. А у детей очень обострено чувство несправедливости, которое иногда нам кажется их капризом, и мы настаиваем на своем. Уважаемые родители, будьте добры к детям, ведь они - своеобразные индикаторы всего того, что их окружает: если их окружает что-то злое, то это обязательно проявится в их характерах, если - что-то доброе, то и дети - добрые и понимающие. Ведь толерантность не возникает сама по себе. Это труд, ежедневный труд над взаимоотношениями между мужем и женой, между ребенком и родителями, между соседями: как мы относимся к соседям, ходим ли в гости и тому подобное. И сегодняшний праздник - а мы станем зрителями театрализованных представлений - запомнится детям надолго. Не уроки, которые проходят ежедневно, не домашние заботы, тоже каждодневные, а именно те часы и минуты, когда они готовились к выступлению, каждой своей клеточкой осмысливая, ощущая важность понятия «толеран-

тность». Прошу вас, дорогие зрители, не скупитесь на аплодисменты, поддержите ребят, - закончила выступление Т. М. Фадеева.

- На сегодняшнем празднике мы узнаем о народах и странах нашего земного шара, о символах этих стран, об их традициях и обычаях. Будем с вами петь и танцевать, да костюмы надевать! - такими словами А. В. Грабовская, ведущая мероприятия, дала старт фестивалю.

Конечно же, первой из стран была представлена Россия. А как же иначе, ведь все мы здесь живем, все мы по-своему любим Родину, учим любить ее своих детей. И очень отродно было видеть воспитанников ДОУ №2, которые посвятили выступление именно прославлению своей Родины - России и городу Кувшиново, в частности. Эти участники фестивалю были, несомненно, вне конкуренции. Огромное спасибо педагогам, их воспитывающим.

Следующие участники - коллектив Тысячской общеобразовательной школы. Ребята рассказали о культуре, быте, населении восточной Германии, о том, как эта культура связывает многие государства не только Европы, но и всего мира. В своем выступлении они также продемонстрировали неплохое знание немецкого языка.

Тоже о Германии, только о государстве с названием Федеративная Республика Германия, поведали заворающие школьники. Они не только рассказали о самом государстве, его столице, жителях, но и показали свою постановку сказки братьев Grimm «Бременские музыканты». Отмечу, что наряду со школьниками в представлении принимала участие директор Заовражского СДК Жанна Синецкая, следовало отметить, насколько плодотворное сотрудничество школы и Дома культуры.

Прямухинские школьники познакомили всех с удивительно сказочной страной Данией, коллектив КСОШ №2 - с загадочным Китаем, учащиеся КСОШ №1 - с утонченной культурой Франции. Все выступления были подготовлены очень тщательно, костюмы подобраны изумительно.

Конечно, жить в мире и согласии с народами разных стран очень важно. Но ведь следует отметить, что в нашей родной России живет столько разных национальностей, что и сосчитать порой невозможно. Мы вместе работаем, наши дети ходят в один и тот же детский сад, в одну и ту же школу. Россия - она большая, она добрая, она всех любит. Мы, россияне, тоже добрые, приветливые, умеющие понимать и прощать, мы - толерантные! И пусть кто-нибудь с этим поспорит.

**МАМАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ**  
День матери. Он празднуется один раз в году, но для большинства из нас этот праздник - праздник каждого дня. Мы благодарим Бога за то, что у нас есть (или, простите, были) матери. Мы благода-



рим Бога за то, что сами (мои извинения мужчинам) стали матерями. Это наш праздник, и главным подарком в этот день станут, конечно же, добрые, теплые слова, слова о любви и нежности, слова, произнесенные нашими детьми. И именно их говорили со сцены РЦДТ его воспитанники.

- Мы сегодня собрались в этом зале, чтобы чествовать ту единственную женщину на свете, имя которой - мама, - звучал со сцены голос Алины Симоновой.

- Вот родился у вас ребенок. Такой милый, такой весь ваш, родной. Но со временем, и вы это понимаете, он начнет отдаляться от вас: свои интересы, свои друзья. И вот уже живет ваше «солнышко» отдельно от вас... Все это нормально. Но все равно - смотрите вы в глаза этому взрослому человеку, а перед вами - он, ваш ребенок, ваша «зайка», ваш «котенок», - вторила ей Елена Михайловна Паюрова. - И мы вдруг вспоминаем, что и сами тоже когда-то были детьми, и больше всего на свете нам захочется снова вернуться туда, в ту беззаботную пору, чтобы хвастаться своими успехами перед самыми главными людьми на земле, смотреть в глаза, дорожке которых нет. А чьи это глаза, наверное, объяснять нет необходимости.

День матери отмечается осенью. Это очень красивое время года, богатое красками природы, урожаем с огородов, садов. Нередко даже и детям объясняют их появление на свет словами: «Нашли в капусте». Тема осени звучала во всех выступлениях юных воспитанников РЦДТ. Многие из них выходили на сцену впервые, стеснялись, конечно же, смущались и порой забывали выученные слова. Но то, что выступают они для своих мам, придавало им сил и храбрости.

От имени администрации Кувшиновского района собравшихся приветствовала Л. А. Владимировна.

- Уважаемые мамы, бабушки, девочки - будущие мамы, - обратилась к присутствующим Любовь Анатольевна, - я рада отметить, что сегодня в этом зале проходит очень веселый, радостный, трогательный праздник, посвященный Дню матери. Пусть его история не такая уж большая, но он стал дорогим нашему сердцу, потому что «мама» - именно то самое дорогое, золотое, ласковое слово, которое маленький человечек впервые осознает и пронесет с собой через всю

свою жизнь. Я желаю, чтобы не только в этот день в ваш адрес звучали хорошие, добрые слова - вы достойны их каждый день, каждую минуту. Пусть над головами ваших детей - а ведь для матери самое главное - дети - всегда будет мирное небо, пусть их всегда сопровождает удача, и птица счастья укрывает их своим крылом!

Свои поздравления мамам, бабушкам со сцены РЦДТ, как уже говорилось, высказывали дети, которые здесь занимаются. Это и совсем маленькие - четырехлетки, и постарше, и совсем уже «свои» - не первый год занимающиеся в группах «Дошкольники». Ребята показывали сценки, танцевали, пели песни. Это был просто замечательный концерт, некоторые его номера даже вызвали у зрителей слезы: настолько они были душевны и трогательны.

Ну и конечно же, к жемчужинам, присутствующим в зале, не могла не обратиться директор РЦДТ Т. М. Ткачева:

- Дорогие наши мамы, бабушки, сегодня у нас самый веселый, радостный праздник - День матери. Слава Богу, что его придумали - в России много праздников, которые можно и не праздновать, а вот День матери - нужно обязательно. Поздравляю вас, дорогие мои, желаю здоровья, радости, любви детей, внуков, счастья!

По окончании праздника были подведены итоги конкурса поделок из овощей и фруктов. Поощрительными призами награждены все участники, победители получили Почетные грамоты.

**СЛОВО ДИРЕКТОРУ**  
- Сегодня, пользуясь случаем, хочу поздравить своих сотрудниц - они тоже мамы и бабушки - с праздником. Спасибо всем за работу и дальнейших успехов.

В районном Центре детского творчества каждый день проходят занятия с детьми в различных кружках и студиях. Самой известной далеко за пределами района является студия «Бенефис». Успехи солисток студии зависят, конечно, от преподавателя - а он у нас просто ас - и, конечно же, от музыкальной аппаратуры. В этом году нам подарен целый музыкальный комплекс. Такой замечательный подарок нам сделала Каменская бумажно-картонная фабрика. Огромное спасибо всему руководству ОАО «Каменская БКФ» и лично Раисе Матвеевне Зайковой и Алексею Савельевичу Цюю.

**С. ГЕРБСТ.**





Суббота, 10 декабря

Воскресенье, 11 декабря

**ПЕРВЫЙ**

5.35, 6.10 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГУЛЛИВЕРА» 6.00, 10.00, 12.00 Новости 7.20 Играй, гармонь любимая! 8.10 Дисней-клуб 9.00 Умники и умницы 9.45 Слово пастыря 10.15 Смак 10.55 «Высоцкий. «Вот и сбывается все, что пророчится...» 12.20 Среда обитания 13.25 «ЖЕНЩИНЫ» 15.25 «Виталий Соломин. Между Ватсоном и «Зимней вишней» 16.30 «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК» 18.00 Вечерние новости 18.20 «Кто хочет стать миллионером?» 19.25 «Болеро» 21.00 «Время» 21.15 «МУР. «Артисты» 22.15 Прожекторперисхилтон 22.50 «Что? Где? Когда?» 0.00 «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ» 1.50 «СЕМЬ ЛЕТ В ТИБЕТЕ» 4.20 «Мясоеды против травоядных» 5.20 «Хочу знать»

**РОССИЯ**

5.10 «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...» 6.35 «Сельское утро» 7.05 «Диалоги о животных» 8.00, 11.00, 14.00 «Вести» 8.10, 11.10, 14.20 «Вести-Тверь» 8.20 «Военная программа» 8.50 «Субботник» 9.30 «Городок» 10.05 «Национальный интерес» 11.20 Вести. Дежурная часть 11.55 «Честный детектив» 12.25, 14.30 «ПЯТАЯ ГРУППА КРОВИ» 17.00 «Новая волна - 2011» 18.55 «Десять миллионов» 20.00 «Вести в субботу» 20.45 «СЛЕПОЕ СЧАСТЬЕ» 0.30 «Девчата» 1.05 «КУДРЯШКА СЬЮ» 3.00 «СМЕРТЬ В ТРИ ДНЯ» 4.40 «Комната смеха»

**КУЛЬТУРА**

6.30 «Евро Ньюс» 10.00 «Библиейский сюжет» 10.35 «ХОЗЯЙКА ГОСТИНИЦЫ» 12.00 «Больше, чем любовь» 12.45 «Личное время» 13.15 «ДОКТОР АЙБОЛИТ» 14.20 Мультфильм 14.55 «Очевидное-невероятное» 15.20 «Игры классиков» 16.25 «КРАСНАЯ ПАЛАТКА» 19.00 «Бермудский треугольник» 19.45 «Романтика романса» 20.30 Спектакль «РЕТРО» 23.00 «Пианомания» 1.10 Концерт А.Ивашенко «Фонограф-Симфо-Джаз» 1.55 «Легенды мирового кино» 2.25 «Заметки натуралиста» 2.50 «Фрэнсис Бэкон»

**НТВ**

5.30 «АЭРОПОРТ» 7.25 «Смотр» 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 8.20 «Золотой ключ» 8.45 «Академия красоты» 9.20 «Готовим» 10.20 «Главная дорога» 10.55 «Кулинарный поединок» 12.00 «Квартирный вопрос» 13.20, 1.55 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ-4» 15.05 «Своя игра» 16.20 «Таинственная Россия» 17.20 «Очная ставка» 18.20 «Чрезвычайное происшествие» 19.25 «Профессия - репортер» 19.55 «Программа максимум» 21.00 «Русские сенсации» 21.55 «Ты не поверишь!» 22.50 «Последнее слово» 0.00 «ОТСТАВНИК» 3.50 «Кремлевская кухня»

**ТВЦ**

5.50 «Марш-бросок» 6.25, 9.45 Мультфильмы 7.40 «АБВГДейка» 8.05 «День аиста» 8.30 «Православная энциклопедия» 9.00 «Тайны природы» 10.05 «ОСЛИНАЯ ШКУРА» 11.30, 17.30, 19.00, 0.10 «События» 11.50 «Городское собрание» 12.35 «Сто вопросов взрослому» 13.15 «СЕМЬ СТАРИКОВ И ОДНА ДЕВУШКА» 14.55 «Искренне Ваш... Виталий Соломин» 15.40 «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ» 17.45 «Петровка, 38» 18.00 «ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ВНУЧКА» 19.05 «Давно не виделись!» 21.00 «Постскриптум» 22.10 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» 0.30 «АМЕРИКАНСКИЙ ДЕДУШКА» 2.05 «ЧЕЛОВЕК-ОРКЕСТР» 3.50 «ГЛУХОМАНЬ» 5.10 «Враг у ворот. Москва 41-го»

**РЕНТВ**

5.00 Мультфильм 5.20 «ФИРМЕННАЯ ИСТОРИЯ» 9.15 «Выход в свет» 9.45 «Чистая работа» 10.30 «Невероятные истории» 11.30 «Смотреть всем!» 12.30, 16.30 «Новости 24» 13.00 «Военная тайна» 14.30 «Механический апельсин» 15.30 «Секретные территории» 16.40 «АНТИКИЛЛЕР» 19.00 «Неделя с М. Максимовской» 20.00 «ДЕНЬ Д» 21.50 «Вечерний квартал-95» 1.00 «Бункер News» 2.00 «Супербокс на РЕНТВ. Владимир Кличко (Украина) - Жан-Марк Морек (Франция) 3.00 «Дальние родственники» 4.00 «ОФИЦЕРЫ-2»

**ПЕРВЫЙ**

6.00, 10.00, 12.00 Новости 6.10 «ИСКРЕННЕ ВАШ...» 7.50 Служу Отчизне! 8.25 Дисней-клуб 9.15 Здоровье 10.15 «Непутевые заметки» 10.35 Пока все дома 11.30 Фазенда 12.15 «Высоцкий. Последний год» 13.15 «СТРЯПУХА» 14.35 «Специальное задание» 15.45 «ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ» 17.35 «Майкл Джексон и его доктор» 18.35 Филипп Киркоров. «Другой» 21.00 «Время» 22.00 «Мультлиности» 22.30 «Yesterday live» 23.35 «ДВОЙНОЙ ФОРСАЖ» 1.30 «ОБМАНИ МЕНЯ» 3.05 «БОЛЬШЕ МЕНЯ»

**РОССИЯ**

5.45 «ВЫБОР МОЕЙ МАМОЧКИ» 7.20 «Вся Россия» 7.30 «Сам себе режиссер» 8.20 «Смехопанорама» 8.50 «Утренняя почта» 9.30 «Сто к одному» 10.20, 14.20 «Вести-Тверь» 11.00, 14.00 «Вести» 11.10 «С новым домом!» 11.25 «Александр Солженицын. Спасенное интервью» 12.25, 14.30 «ПЯТАЯ ГРУППА КРОВИ» 16.00 «Смеяться разрешается» 18.05 «Стиляги-шоу» 20.00 Вести недели 21.05 «СРОЧНО! ИЩУ МУЖА» 23.05 «Специальный корреспондент» 0.05 «Геннадий Хазанов. Повторение пройденного» 0.35 «КРАСНЫЙ ЛОТОС» 2.25 «СМЕРТЬ В ТРИ ДНЯ-2» 4.15 «Городок»

**КУЛЬТУРА**

6.30 «Евро Ньюс» 10.00 «Обыкновенный концерт» 10.35 «ДЯДЮШКИН СОН» 11.55 «Легенды мирового кино» 12.25, 1.35 Мультфильм 13.40, 1.55 «Аисты Луангвы» 14.35 «Что делать?» 15.20 Опера Л.Яначека «Приключения лисички-плуточки» 17.20 «Патриарх грузинского кино» 18.10 «ОТЕЦ СОЛДАТА» 19.40 «Русская Атлантида» 20.25 «Вся Россия» 22.00 «Контекст» 22.40 «НОЧЬ ЖИВЫХ МЕРТВЕЦОВ» 0.35 «ДЖЕМ-5» 2.50 «Христиан Гюйгенс»

**НТВ**

4.45 «АЭРОПОРТ» 6.30 «Москва. Осень. Сорок первый» 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 8.15 «Русское лото» 8.45 «Их нравы» 9.25 «Едим дома» 10.20 «Первая передача» 10.55 «Развод по-русски» 12.00 «Дачный ответ» 13.20, 4.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ-4» 15.05 «Своя игра» 16.20 «Следствие вели...» 17.20 «И снова здравствуйте!» 18.20 «Чрезвычайное происшествие» 20.00 «Чистосердечное признание» 20.50 «Центральное телевидение» 21.55 «Тайный шоу-бизнес» 22.55 «НТВшники» 0.20 «Распад» 1.20 «ЧЕРНЫЙ КВАДРАТ»

**ТВЦ**

6.00 «ОСЛИНАЯ ШКУРА» 7.20 «Крестьянская застава» 7.55 «Взрослые люди» 8.30 «Фактор жизни» 9.00 «Тайны природы» 9.45 «Наши любимые животные» 10.15 «Смех с доставкой на дом» 10.55 «Барышня и кулинар» 11.30, 23.55 «События» 11.40 «Клара, которая всегда в пути» 12.25 «МИМИНО» 14.20 «Приглашает Борис Ноткин» 14.50 «Московская неделя» 15.25 «Любовь вопреки» 16.15 «ВИА хит-парад» 17.20 «ЧЕРНЫЙ СНЕГ» 21.00 «В центре событий» 22.10 «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА» 0.15 «Временно доступен» 1.20 «ПОБЕГ» 3.40 «ВЗБЕСИВШИЙСЯ АВТОБУС»

**РЕНТВ**

5.00 «ОФИЦЕРЫ-2» 12.30 «Новости 24» 13.00 «Неделя с М.Максимовской» 14.00 «Репортерские истории» 14.40 «ДЕНЬ Д» 16.20 «ДЖОКЕР» 0.20 «Что происходит?» 0.50 «Три угла с Павлом Астаховым» 1.50 «ПОКА НЕ ПОЯВИЛСЯ ТЫ» 3.20 «ШИЗА»

Продается а/м ВАЗ-21102 (2003 г. выпуска, синий металл, двигатель 1,5, инжектор, сигнализация, музыка, литые диски). Недорого!  
Тел.: 8-920-682-75-33.

3 декабря мы отмечаем Международный день инвалидов как благородный повод привлечь внимание к проблемам живущих среди нас людей с ограниченными возможностями здоровья, как напоминание, что мы обязаны помогать и быть неравнодушными к судьбам тех, кто по каким-то причинам не может обходиться без постоянной поддержки. В настоящее время Правительством создаются условия для раскрытия огромного духовного и физического потенциала людей с ограниченными возможностями: действуют образовательные программы, открываются рабочие места, формируется комфортная среда для благополучной жизни.

Мы искренне благодарны всем, кто дарит тепло и внимание инвалидам – социальным работникам, учителям, врачам. Слова особого уважения – людям, которые заботятся о детях с ограни-

ченными возможностями, помогают им вырасти, невзирая на обстоятельства, образованными, востребованными, уверенными в завтрашнем дне.

От всего сердца желаем всем жителям Кувшиновского района, нуждающимся в постоянной поддержке, всем землякам, кто неравнодушен к их проблемам, счастья, благополучия, веры в свои силы и осуществления всех замыслов и мечтаний!

**С уважением,  
Б. Р. ЗАЙЦЕВ,  
глава Кувшиновского района.  
А. Ю. Стариков,  
председатель Собрания  
депутатов Кувшиновского  
района.**

\*\*\*

3 декабря 1992 года на седьмой сессии ООН установлен Международный день инвалидов. Праздник направлен на привлечение внимания людей к проблемам инвалидов, защите их прав и достоинств. В настоящее время в нашей стране более тридцати миллионов инвалидов, что

составляет девять процентов населения России.

К сожалению, не все праздники радостные и яркие в календарном году, есть и грустные, в частности, день инвалидов. Но не стоит забывать, что это люди сильные, мужественные, достойные внимания.

Уважаемые друзья, разрешите поздравить вас с этим днем. Слово праздник здесь не уместно, но это наш день – день сильных, целеустремленных людей. Людей, начавших жизнь заново, людей, понимающих, как эта жизнь дорога в прямом смысле этого слова. Хотим пожелать вам не падать духом, ставить перед собой цель и добиваться ее, пусть это будет самое элементарное дело, но это будет ваше достижение, ваш успех.

Удачи вам, уважения и помощи со стороны окружающих, и пусть невзгоды обходят вас стороной!

**Правление Кувшиновского  
отделения ТООО ВОИ.**

**Уважаемые  
читатели!  
Продолжается  
подписка на  
газету "Знамя"  
на первое  
полугодие  
2012 года.  
Оставайтесь  
с нами!**

**Объявления**

**Внимание граждан,  
оптово-розничных  
предприятий и  
предпринимателей,  
занимающихся реализацией  
продуктов питания!**

Управление Роспотребнадзора по Тверской области доводит информацию о зарегистрированных случаях заболевания ботулизмом, связанных с употреблением в пищу оливков, фаршированных миндалем, торговой марки Bio Gaudiano (Био Гаудиано). Срок годности продукции - сентябрь 2012 года. Вес единицы товара: 314 мл и 3100 мл.

При выявлении указанной продукции просьба проинформировать Управление Роспотребнадзора по Тверской области, тел.: 34-22-11, факс 35-61-85.

**В. ДЕМИДОВА,  
первый зам. главы района.**

**РЕШЕНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
«ГОРОД КУВШИНОВО»**

25.11.2011 г. г. Кувшиново № 171  
**ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО  
ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ  
«ГОРОД КУВШИНОВО» НА 2012 Г.**

В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. ст. 1, 12, 15, Налогового кодекса Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 09.12.1991 г. № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» и Уставом муниципального образования «Город Кувшиново» Совет депутатов городского поселения «Город Кувшиново» РЕШИЛ:

1. Установить на территории муниципального образования городского поселения «Город Кувшиново» ставки налога в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости объектов налогообложения в следующих пределах:

Суммарная инвентаризационная стоимость объектов налогообложения	Ставка налога
До 300 тыс. руб. (включительно)	0,1 %
Свыше 300 тыс. руб. до 500 тыс. руб. (включительно)	0,15 %
Свыше 500 тыс. руб. до 1000 тыс. руб. (включительно)	0,35 %
Свыше 1000 тыс. руб. до 1500 тыс. руб. (включительно)	0,5 %
Свыше 1500 тыс. руб.	0,65 %

2. Плательщиками налога на имущество физических лиц признаются физические лица - собственники имущества, признаваемого объектом налогообложения.

3. В местный бюджет городского поселения зачисляются налоги, начисленные на имущество физических лиц, находящиеся в пределах границ муниципального образования городского поселения «Город Кувшиново».

4. Установить, что для граждан, имеющих в собственности имущество, являющееся объектом налогообложения на территории муниципального образования городского поселения «Город Кувшиново» льготы, установленные в соответствии со статьей 4 Закона Российской Федерации от 09.12.1991 г. № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» действуют в полном объеме.

5. Настоящее Решение вступает в силу с 1 января 2012 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования (обнародования).

**Я. В. КИЛЬП,  
глава муниципального образования «Город Кувшиново».**

**только один день!** 9-19  
**13 декабря ДК**  
(Вторник)  
**Меховой  
г. Киров Престиж**  
**Новая коллекция  
Зима 2011-2012**  
**БОЛЕЕ 1000 ИЗДЕЛИЙ!**  
○ ШУБЫ ○ ДУБЛЕНКИ  
○ ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ  
**Выгодный КРЕДИТ**  
ОАО "ОТП Банк" лицензия ЦБ РФ 2766 г.Киров

**ОГРОМНЫЙ  
АССОРТИМЕНТ  
ШУБ  
ИЗ НОРКИ  
И БОБРА**

**ЛЕЧЕНИЕ  
по методу  
ДОВЖЕНКО**  
♦ алкоголизма  
♦ наркомании  
♦ табакокурения  
проводит главный врач  
центра "ДАР"  
академик  
В. В. Добровольский  
Имеются противопоказания. Необходимо проконсультироваться со специалистом.  
**Телефоны в Твери:**  
8-(920)-693-49-57  
(4822) 58-78-71  
Лицензия ФС-1 №0-01-00585